

向神許願

文／溪湖教會 江瑾琦

一定要記得還願

這次的事件不寫成見證應該不會怎樣吧！
萬一寫成見證，別人看到也不一定被感動？
於是就決定不再把此事放心中，也決定悄悄忘記這個恩典，
沒想到就開始一連串的無妄之災……。



哈利路亞，奉主耶穌聖名作見證：

你向耶和華你的神許願，償還不可遲延；因為耶和華你的神必定向你追討，你不償還就有罪。你若不許願，倒無罪（申二三21-22）。

你向神許願，償還不可遲延，因祂不喜悅愚昧人，所以你許的願應當償還。你許願不還，不如不許（傳五4-5）。

2020年11月08日（星期日）這天是我的長子秉軒的佳音英文能力檢定的日子，考試當天約9:45到考場教室（竹北國小）後，我拿出佳音提供的考試用2B免削鉛筆，打開筆蓋並把筆蓋蓋到筆身，準備向秉軒作示範說：「等一下你考試的時候，你就像媽媽現在這樣，把筆蓋打開後並蓋到筆身再寫考卷。考完後，你就再把筆蓋拔起來，蓋回去原本的地方。」沒想到，當我示範要再把筆蓋從筆身拔下時，筆蓋竟然連筆頭一起掉落，筆身內的所有一截、一截的小筆心全部都散出來，撒得到處都是。

我與秉軒真的也都嚇到了，但只能快速、盡量的把能找到的每一截小筆心都找回來，趕快放入原本的筆管內，不要有任何一截筆心遺失造成無法應考，而且考試即將在不到15分鐘後就要開始了。但更慘的是，竟然有一小截筆心找不到，而且迷糊的媽媽我，考試出門前也忘記要幫孩子準備備用的考試筆，所以一時也沒有備用的筆可以使用，我當下真的是欲哭無淚……。

當下我只能在心裡默禱並向神許願：「神啊！祢是慈悲又憐憫的主，我的軟弱祢都知道，每次我向祢所求的，祢也都憐憫我，讓我看見祢給我的恩典；現在我的孩子就要考試了，但攜帶的筆現在又少了一小截筆心，該怎麼辦？求神憐憫開路，讓我的孩子能考試順利。若他能考試順利，我必將今天發生的見證投稿到

信仰
專欄

蒙恩見證





聖靈月刊，讓更多人能看到神給我們的恩典。」禱告後，我便裝作沒事的把筆交給我的孩子，並提醒他在應試前要記得先默禱後再作答。隨後我的孩子就進去考試，而我與小女兒、外子移動到他應試教室對面的走廊等候。

在陪考等待的一個小時內，真的是如坐針氈，我不斷的在心裡禱告，求神能憐憫，讓孩子考試順利；但另一方面，我又一直看著教室孩子的座位方向，同時注意著監考老師經過秉軒座位時有無任何狀況出現，我的心中真的是五味雜陳，我真的很害怕孩子會在考試時，因為筆的問題而無法應試，我真的很懊惱。

約一個小時後，一考完試在接到孩子的同時，我即問孩子：「考試時筆能寫嗎？考試時筆有沒有發生什麼問題？」感謝主，孩子回答：「考試很順利，筆沒什麼問題啊！」我心裡第一個想法是「感謝主」，但隨後我卻又開始質疑「這真的是恩典，但我真的要寫成見證去投稿嗎？因為我實在不曉得該怎麼寫這篇見證啊！」所以我開始猶豫要不要寫成見證。

回程坐在車上，我看著孩子剛才使用的筆，腦海中浮現這支筆拍成見證使用的照片的畫面，但心中卻想著：「我都向神許願了，如果不還願，不曉得會不會怎麼樣？」、「我真的要寫成見證去投稿嗎？我實在不曉得該怎麼寫這篇見證……等」，這幾句不斷的在我心中掙扎，我看著剛才使用的筆，默默的再次打開筆蓋準備要收起來時，沒想到，筆蓋跟筆心又像一開始那樣撒得到處都

是，我彎下腰撿起撒在腳邊、一截一截的筆心後，因為一時找不到筆蓋，我竟然心一橫就想「算了，這次的事件不寫成見證應該也不會怎樣吧，反正這次發生的事萬一寫成見證，也不曉得別人看到會不會被感動？」就決定不再把此事放心中，也決定悄悄忘記這個恩典，沒想到就開始一連串的無妄之災……。

2020年11月11日（星期三）一早到教室後，即有孩子向我反應：「老師，昨天班上某同學對著我脫褲子並露鳥，我媽媽有把這件事寫在聯絡簿。」我心中一驚，即趕快向孩子問清楚到底發生什麼事情；沒想到竟然扯出一連串類似事件，以及一堆孩子都有參與此事。我當時也沒想太多，只是盡導師職責，把狀況處理完畢後報告學校及家長，但後續卻又扯出更多一連串的性平問題，最後還與校長及所有家長召開性平會議。

原本我以為只是單純發生孩子相處的問題，沒想到竟演變成一堆家長投訴我造成校方對我不滿，後來除了與校長及所有主任再次連開2小時的緊急溝通會議後，幾乎每天都會接獲學務主任的電話砲轟，再不然就是每天除了排定的課程外，還會有處理不完的班務問題，每天都是身心俱疲地回家，連原本每天安排陪孩子練琴、讀經也一併無法進行，我也漸漸開始質疑自我存在的價值。

2020年11月18日（星期三）在準備孩子的晚餐時，我回想今天下午處理的班務問題，又開始感嘆人生悲苦時，腦海中突然閃過「向神許願一定要還願」這句話，我心中一驚：「該不會是聖靈在提醒我吧？」我即



在心中向神禱告：「神啊，若真是這樣，請讓我想起來到底是什麼事情，讓我向神許願卻沒有還願。」結果很快的，我完全想起兩個星期前秉軒的佳音筆試的事情。我隨即在心中向神默禱求神憐憫，原諒我的愚昧，也懇求神再次給我機會作見證榮耀祂的名。

後來晚上在孩子睡前的讀經，我即向孩子們分享這個見證，並提醒孩子們若向神許願，一定要記得還願，也請孩子們陪我重新向神禱告求神原諒。後來隔天到校後，工作過程真的出乎意外，變得非常順利，也能如往常一樣平安回家、陪孩子練琴、讀聖經。回家的路上，我思想這陣子的點點滴滴，不禁淚滿眶，真的很懊悔自己的愚行，但也感謝神願意再給我機會。

後記：我原本一直覺得少一截的免削筆，其實只要施力得當就好，這也是我一直非常猶豫的原因之一，所以我最後選擇默默忘記這件事。但剛剛再拿同一支筆給秉軒試試看寫名字，結果一寫他馬上說：「這筆根本不能寫啊」。原來秉軒年紀小所以寫字都很用力，讓他試了兩次都失敗，也確定這支筆對他來說是完全無法寫字，連書仁（外子）在一旁看到，也是一直說「有少一截的筆心根本不能寫啊！」秉軒說，考試那天，那支筆寫起來跟一般的鉛筆一樣完全沒問題，但剛才寫的時候感覺就是完全不能寫。所以這更加讓我確定是神特別給予的恩典。

感謝主給我機會與大家分享這個見證。願將這一切榮耀都歸給天上真神，阿們！